
IZDAVATELJI KRIPTOIMOVINE

Na izdavatelje kriptoimovine koji spadaju u djelokrug
MiCA-e (izdavatelji koji nude kriptoimovinu trećim
stranama kao i izdavatelji koji uvrštavaju kriptoimovinu za
trgovanje) primjenjuje se nekoliko obveza uključujući i: 

sastavljanje, notifikaciju (nadležnom tijelu) te objavu
bijele knjige te kriptoimovine 
potrebu za ovlaštenjem/licenciranjem izdavatelja kod
izdavanja određenih vrsta kriptoimovine 
usklađenost s određenim pravilima prilikom
marketinga kriptoimovine 
usklađenost s obvezama poštenog i profesionalnog
postupanja u odnosu na investitore u kriptoimovinu. 

Hrvatska agencija za nadzor financijskih usluga
(Hanfa) nadzorno je tijelo u čiji djelokrug i nadležnost
spada nadzor financijskih tržišta, financijskih usluga
te pravnih i fizičkih osoba koje te usluge pružaju
(društva za osiguranje, distributeri osiguranja,
mirovinski i investicijski fondovi, investicijska društva i
drugi pružatelji investicijskih usluga,
leasing i faktoring društva).

Važno je naglasiti da Hanfa ne može davati savjete ili
preporuke u vezi s financijskim uslugama koje
koristite ili namjeravate koristiti (primjerice,
preporučiti određenu financijsku uslugu ili
određenog pružatelja usluge).

kolovoz 2024.

Na Hanfinoj internetskoj stranici (www.hanfa.hr) u
rubrici Edukacija i zaštita potrošača možete saznati
kako podnijeti predstavku u slučaju pritužbe na rad ili
postupanje nekog od društava koja nadzire Hanfa.
Hanfa navode iz predstavki uzima u obzir pri
obavljanju aktivnosti iz svog djelokruga i nadležnosti,
no pritom napominjemo da, s obzirom na to da je
Hanfa nadzorno tijelo, ona nije ovlaštena arbitrirati u
imovinsko-pravnim pitanjima u pojedinačnim
slučajevima. Navedeno je u nadležnosti pravosudnih
tijela, odnosno nadležnog suda.

ŠTO JE UREDBA
MiCA?

Za više informacija posjetite
www.hanfa.hr
www.novaczasutra.hr
Zakon o provedbi Uredbe (EU) 2023/1114
o tržištima kriptoimovine (NN 85/2024)

HANFA

PRUŽATELJI USLUGA POVEZANIH S
KRIPTOIMOVINOM (CASP-OVI)

MiCA će regulirati licenciranje i poslovanje pružatelja
usluga u odnosu na kriptoimovinu (CASP) slično kao što
Zakon o tržištu kapitala regulira licenciranje i poslovanje
investicijskih društava. Prema MiCA-i CASP-ovi moraju
ishoditi MiCA licencu/odobrenje za rad od nadležnog
tijela države članice. Nakon ishođenja odobrenja za rad
prema MiCA-i, CASP-ovi će tu licencu moći koristiti kao
EU putovnicu za pružanje licenciranih usluga
kriptoimovine u drugim državama članicama. 

Napomena: S obzirom na prijelazno razdoblje
određene odredbe tek trebaju stupiti na snagu.



UREDBA MiCA, IZMEĐU OSTALOG,
UREĐUJE:

zahtjeve u smislu transparentnosti i objavljivanja
za izdavanje, javnu ponudu i uvrštenje
kriptoimovine za trgovanje na platformu za
trgovanje kriptoimovinom („uvrštenje za
trgovanje“)

zahtjeve za odobrenje za rad i nadzor pružatelja
usluga povezanih s kriptoimovinom, izdavatelja
tokena vezanih uz imovinu i izdavatelja tokena e-
novca, kao i za njihovo poslovanje, organizaciju i
upravljačka tijela te zahtjeve za zaštitu imatelja
kriptoimovine pri izdavanju, javnoj ponudi i
uvrštenju za trgovanje

zahtjeve za zaštitu klijenata pružatelja usluga
povezanih s kriptoimovinom

mjere za sprječavanje trgovanja na osnovi
povlaštenih informacija, nezakonitog objavljivanja
povlaštenih informacija i manipuliranja tržištem u
vezi s kriptoimovinom kako bi se osigurao
integritet tržišta kriptoimovine.

ŠTO JE UREDBA MiCA?
MiCA je značajan napredak u regulaciji kriptoimovine.
Ovim se zakonom uvode jasne, provedive i pravno
obvezujuće smjernice za upravljanje kriptoimovinom
na najvećem jedinstvenom tržištu na svijetu.

VRSTE KRIPTOIMOVINE 

Uredbom MiCA kriptoimovina se klasificira u tri vrste
koje bi trebalo međusobno razlikovati i na koje bi
trebalo primjenjivati različite zahtjeve, ovisno o
rizicima koje nose. Klasifikacija se temelji na tome
nastoji li kriptoimovina stabilizirati svoju vrijednost
vezivanjem uz drugu imovinu. 

TOKENI ELEKTRONIČKOG NOVCA

EMT se sastoji od kriptoimovine čiji je cilj stabilizirati
svoju vrijednost vezivanjem uz samo jednu službenu
valutu. Funkcija takve kriptoimovine vrlo je slična
funkciji elektroničkog novca. Mogu ih izdavati samo
kreditne institucije ili institucije za e-novac.

OSNOVNI SU CILJEVI DONOŠENJA
UREDBE MiCA: 

tokeni elektroničkog novca (EMT)

tokeni vezani uz imovinu (ART)

širok raspon kriptoimovine,
uključujući korisničke tokene  (UT)

osiguravanje pravne sigurnosti uspostavom
čvrstog pravnog okvira za kriptoimovinu koja
nije obuhvaćena postojećim zakonodavstvom
Unije koje se odnosi na financijske usluge 

podržavanje inovacija i zdrave konkurencije
u cilju promicanja razvoja kriptoimovine
uspostavljanjem sigurnog i proporcionalnog
okvira

zaštita potrošača, ulagatelja i integriteta
tržišta s obzirom na rizike povezane s
kriptoimovinom i 

osiguravanje financijske stabilnosti, uz
uključivanje zaštitnih mjera za rješavanje
potencijalnih rizika za financijsku stabilnost.

TOKENI VEZANI UZ IMOVINU                       

Radi se o posebnoj vrsti kriptoimovine koja se može
koristiti i u investicijsku svrhu i kao sredstvo
razmjene. Cilj je ART-ova stabilizirati svoju vrijednost
vezivanjem uz drugu vrijednost ili pravo ili njihovu
kombinaciju, uključujući jednu ili više službenih
valuta. Izdavatelji ART-ova moraju biti licencirani.

KORISNIČKI TOKENI                             

„Korisnički token” znači vrsta kriptoimovine koja služi
samo za davanje pristupa robi ili usluzi koju pruža
njegov izdavatelj. Kao takvi, korisnički tokeni nisu
poput tradicionalne financijske imovine. 


